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 Будівля Політехніки. Архівне фото. Початок 1890-х років 

До 170-річчя Національного університету 
«Львівська політехніка»

Змінювалися структура інституту і профіль спеціальностей. На базі рільничо-
лісового інституту утворилися два самостійні інститути – сільськогосподарський та 

лісотехнічний. Для наближення навчального процесу і підготовки спеціалістів до 

виробничих потреб промислових регіонів інститут відкрив у Дрогобичі, Тернополі, Івано-

Франківську та Луцьку свої філії, які згодом відокремились і стали самостійними вищими 

технічними навчальними закладами. 

У червні 1993 року Львівський політехнічний інститут на підставі рішення 

міжгалузевої акредитаційної комісії Міністерства освіти України і постанови Кабінету 

Міністрів України отримав найвищий, четвертий, рівень акредитації, статус університету і 

назву – Державний університет «Львівська політехніка». Це дало можливість самостійно 

визначати зміст освіти, структуру і план прийому вступників, відкривати нові 

спеціальності, в тому числі гуманітарні. Політехніка може створювати у своїй структурі 

нові навчальні заклади, наукові установи різних типів, самостійно планувати і розвивати 

пошукові та фундаментальні дослідження, надавати вчені ступені, звання, 

розпоряджатися всіма видами асигнувань тощо. 

11 вересня 2000 року Указом Президента України, враховуючи загальнодержавне і 

міжнародне визнання результатів діяльності та вагомий внесок у розвиток національної 

вищої освіти і науки, університету «Львівська політехніка» надано статус національного і 

назву – Національний університет «Львівська політехніка». 

Сьогодні тут навчається близько 30 тисяч студентів за 63 напрямами підготовки та 
127 спеціальностями. В університеті працюють понад 340 докторів наук, професорів та 

понад 1180 кандидатів наук, доцентів. До його складу входять 19 інститутів. 
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Національний університет «Львівська політехніка» – 

ІСТОРІЯ І СУЧАСНІСТЬ 
 

З перших років свого існування Львівська політехніка зарекомендувала себе як 

потужний осередок науки і освіти в Європі, генератор технічних ідей та винаходів. У всі 

часи з її стін виходили елітні висококваліфіковані інженери. Цей престиж здобувався 

працею багатьох поколінь викладачів, професорів, науковців. 

Львівська політехніка – одна з найдавніших академічних технічних шкіл у Європі і 

перша на українській землі. Як Технічна академія вона відчинила свої двері 4 листопада 
1844 року і її першим директором був Флоріан Шіндлер.  

Восени 1848 року будинок Технічної академії згорів. В 1849–1850 роках приміщення 

Академії відбудували, але воно не могло задовольнити галицьку громадськість, оскільки в 

цей час у країнах Європи відбувалась технічна революція. Назріла необхідність 

будівництва нового приміщення, яке відповідало б вимогам політехнічної освіти. 

Підготовку проекту нового приміщення Академії і керівництво його будівництвом 

доручили архітектору Юліану Захарієвичу, який згодом (14 листопада 1877 року) став 

ректором. Будівництво головного корпусу Академії тривало 3 роки (квітень 1874 р. – 

жовтень 1877 р.). 

Головний корпус споруджений у стилі пізнього Ренесансу. Його центральний 

вхідний портал, акцентований шістьма корінфськими колонами, монументальний і 

виступає вперед. Увінчує споруду аттик з трифігурною скульптурною композицією 

авторства Леонардо Марконі. Алегоричні жіночі фігури символізують інженерію, 

архітектуру та механіку – три факультети, розташовані тоді в будівлі. На аттику 

викарбувано: LITT ERIS ET ARTIBUS (НАУКАМИ Й МИСТЕЦТВОМ). 

У 1877 році Технічну академію перейменували на Політехнічну школу з правами 

вищого технічного навчального закладу Австро-Угорської імперії. Вона стала складовою 

європейської технічної науки. У Політехнічній школі навчалися студенти з Росії, 

Німеччини, Румунії, Франції, Туреччини та інших країн. 

У вересні 1880 р. Політехнічну школу відвідав цісар Франц Йосиф, який замовив у 
Яна Матейка одинадцять картин, котрі відображали б технічний прогрес людства. Нині ці 

картини прикрашають актову залу головного корпусу університету.  

В 1894 році прийнято статут Політехнічної школи, а в 1901 році школа одержала 

право на присудження наукових ступенів докторів технічних наук і почесних докторів. У 

1912 році звання почесного доктора удостоїлись Марія Склодовська-Кюрі, Ян Франк, 

Юліан Медведський, Август Вітковський. До 1918 року ступінь доктора наук здобули 64 

інженери. 

У червні 1920 року приймається новий статут Політехнічної школи і вона 

перейменовується на Львівську політехніку. В 30-ті роки в Політехніці функціонували сім 

інститутів: архітектурний, хімічний, механічний, сухопутної та водної інженерії, рільничо-

лісовий, загальний. 

У жовтні 1939 року Львівська політехніка перейменовується на Львівський 

політехнічний інститут. 

Друга світова війна перервала навчально-наукову роботу інституту з 1941 до 1944 

року. У ніч з 3 на 4 липня 1941 року на Вулецьких горбах гітлерівці розстріляли десятки 

учених, зокрема професорів Політехніки – К. Вайгеля, Р. Віткевича, В. Круковського, А. 

Ломницького, С. Пілята, В. Стожека та інших. 26 липня у підвалах гестапо загинув 

професор К. Бартель. Частина професорів виїхала до Польщі. Діяльність Львівської 

політехніки відновилась у 1944 році. В ній навчались тоді близько 440 студентів. 
Практично наново почав відроджуватися науковий потенціал інституту. У Львівській 

політехніці виявили бажання працювати видатні вчені низки навчальних закладів України 

та Росії: академіки Г. Савін, В.Сельський, О.Харкевич, професори К. Карандєєв, Г. 

Погодін-Алєксєєв, Г. Кияниця, А. Занько та інші. 
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